

9.20
FRIDAY
歷代志下
36:1-14

西底家二十一歲的時候作猶大王，在耶路撒冷統治了十一年。他做了上主——他的上帝看為邪惡的事，沒有謙卑聽從耶利米先知所傳達上主的話。尼布甲尼撒王曾經強迫西底家奉上帝的名發誓忠心於他，但西底家背叛了他。西底家頑固不肯悔改，不轉向上主——以色列的上帝。除此以外，猶大的領袖們、祭司，和人民仿效他們周圍的民族去拜偶像犯了大罪，汙穢了上主分別為聖的聖殿。（代下36:11-14）

正確的價值

猶大王國滅亡了！最後一個國王的名字叫做西底家，讀來令人莞爾的是，這名字跟台語諧音「死在這裡」很相似，彷彿在為這段波斯帝國消滅猶大的歷史哭泣。根據聖經裡的記載，西底家王作了上主看為邪惡的事，除此之外，他們的領袖、祭司和人民也犯了大罪，汙穢的上主的聖殿。

上主所批判的邪惡，是指「敬拜異教神明」，因為這意味著徹底的背叛上主。這就像是一條巷子路口，放上了「此路不通」的圖形告示牌，然而還是會有駕駛人不願相信，硬要走到路底。上主早已賜給祂的子民生命之道，只要遵循祂的法律，就有平安的生路。然而猶大子民選擇背叛神，不願悔改轉向祂，因而走上毀滅之路。

對基督徒來說，並不是「所有的宗教都大同小異」，因為不同的神明代表不同的價值觀。基督徒所信仰的是屬基督的價值，要學習祂的樣式，活出公義、善良與憐憫。

亞洲紀念主日 | 應許地上的戰火

◎羅光喜（台南神學院專任舊約學副教授）



2024年世界公禱日的代禱國家是戰火不斷的巴勒斯坦，讓我們一起關心並祈求和平臨到這塊命運多舛的應許地。（全文內容請至TCNN閱讀）

真理的上主，求祢引領我拒絕罪惡誘惑。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。